

EXPUNERE DE MOTIVE

Autoritatea pentru Privatizare și Administrarea Participațiilor Statului consideră imperios necesar ca, în această etapă a procesului de privatizare a societăților comerciale cu capital integral sau majoritar de stat, în conformitate și în aplicarea strategiei Guvernului României, să fie instituite măsurile de urgență pentru finalizarea privatizării și consolidarea unor privatizări la societățile comerciale pe care le administrează și la care statul este acționar.

Pentru perfectarea cadrului normativ din domeniul privatizării societăților comerciale din propriul portofoliu, se instituie în cuprinsul Capitolului II trei secțiuni menite să reglementeze metode speciale de privatizare: “Secțiunea I - Privatizarea accelerată” - ca metodă de diminuare a participațiilor statului prin vânzarea acțiunilor societăților comerciale, prin licitație cu strigare; “Secțiunea II - Privatizarea prin transferul drepturilor dobândite de stat ca urmare a desființării contractelor de vânzare-cumpărare de acțiuni” - care vizează societățile comerciale la care contractul de vânzare-cumpărare de acțiuni a fost desființat ca urmare a efectelor pactului comisoriu de gradul IV sau prin hotărâri judecătorești rămase definitive și irevocabile în situația în care statul nu se reînscrisese ca acționar. Această prevedere a fost introdusă ca urmare a rezoluționării mai multor contracte de privatizare încheiate anterior anului 2001. Cu privire la redresarea economică și restructurarea la privatizare a unor datorii ale societăților comerciale cu capital majoritar de stat, aflate în proces de privatizare, se reglementează posibilitatea acordării unor îlesniri, în principal, cu privire la plata obligațiilor bugetare restante.

Totodată prevederile prezentei ordonanțe de urgență introduc, în mod expres, unele dispoziții speciale cu privire la finalizarea privatizării unor societăți comerciale și consolidarea unor privatizări pentru societățile comerciale privatizate de Autoritatea pentru Privatizare și Administrarea Participațiilor Statului. Cu titlu de exemplu, se reglementează acordarea unor îlesniri sau, după caz, scutiri la plată pentru Societatea Comercială “FORTUS”- S.A. Iași, Societatea Comercială “Tractorul UTB” - S.A. Brașov, Societatea Comercială “Hart” - S.A. Miercurea Ciuc, Societatea Comercială “Cost”- S.A. Târgoviște,

Societatea Comercială "Industria Sârmei"- S.A. Câmpia Turzii, Societatea Comercială "Mefin" - S.A. Sinaia, Societatea Comercială "Chimcomplex" - S.A. Borzești, Societatea Comercială „Șantierul Naval” – S.A. Constanța, în vederea consolidării contractelor de vânzare-cumpărare de acțiuni, și se aprobă conversia în acțiuni a creanțelor neachitate furnizorilor de utilități.

Totodată, se aprobă conversia în acțiuni a unor datorii către Autoritatea pentru Valorificarea Activelor Bancare, cum este cazul Societății Comerciale "CHIMCOMPLEX" - S.A.

Dispozițiile se consideră de maximă importanță pentru accelerarea și consolidarea unor privatizări și se referă în mod expres la cazurile speciale ale acestor societăți comerciale pentru care este necesară consolidarea contractelor de vânzare-cumpărare de acțiuni.

Măsurile speciale prevăzute în prezentul act normativ se justifică prin importanța urgentării punerii în aplicare a acestora, fiind necesare în procesul de privatizare, restructurare și consolidare a unor privatizări pentru societățile comerciale din portofoliul Autorității pentru Privatizare și Administrarea Participațiilor Statului, în special, pentru marile societăți comerciale cu impact semnificativ pe plan economic și social. Lipsa măsurilor prevăzute mai sus ar face imposibilă finalizarea privatizării societăților comerciale din portofoliul APAPS în termenii și condițiile stabilite de strategia Guvernului pe planul integrării în Uniunea Europeană.

De menționat este faptul că prevederile prezentei ordonanței de urgență se încadrează în spiritul instituit de principiile generale ale reglementărilor din domeniul privatizării: accelerării procesului de privatizare cu reflectarea întocmai a principiilor transparenței și cu luarea în considerare a tuturor elementelor ce alcătuiesc oferta de cumpărare; asigurării egalității de tratament între cumpărători; reconsiderării datoriilor societăților comerciale având ca efecte sporirea atractivității ofertei de privatizare și îmbunătățirea componentei sociale, reglementării unor măsuri cu impact semnificativ în domeniile administrării participațiilor statului prin instituirea metodelor speciale în perioada de privatizare și de finalizare a privatizării.

Totodată o serie de reglementari din prezenta ordonanță de urgență se aplică imediat ca metode speciale de privatizare și restructurare a societăților comerciale din portofoliul Ministerului Economiei și Comerțului, prin Oficiul Participațiilor Statului și Privatizării în Industrie.

Față de cele arătate, a fost elaborat proiectul de Lege alăturat în vederea aprobării Ordonanței de urgență a Guvernului privind unele măsuri pentru finalizarea privatizării societăților comerciale aflate în portofoliul Autorității pentru Privatizare și Administrarea Participațiilor Statului și consolidarea unor privatizări, pe care îl supunem Parlamentului, spre adoptare.



PRIM-MINISTRU
ADRIAN NĂSTASE